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Sites Internet
Voici des suggestions de sites Internet où l’on retrouve des exemples d’œuvres de chambres à coucher de différents peintres. 

Mise en garde : Visualiser et sélectionner les œuvres à montrer aux élèves
Van Gogh
http://fr.wikipedia.org/wiki/La_chambre_de_Van_Gogh_%C3%A0_Arles
	



	Vincent Van Gogh, 1889

	huile sur toile

	73,6 × 92,3 cm

	Art Institute of Chicago


La chambre de Van Gogh à Arles est une peinture à l'huile sur une toile de 72 par 90 cm. Elle a été réalisée par le peintre Vincent Van Gogh en 1888. Elle se trouve au Musée Van Gogh à Amsterdam.
Van Gogh a choisi sa chambre dans la « maison jaune» comme sujet de sa toile. Il réalise cette peinture en octobre 1888, période pendant laquelle il attend la venue à Arles de Paul Gauguin avec qui il souhaitait fonder un cercle d'artistes.

L'objet dominant de la chambre est le lit : solide et simple, il suggère la chaleur, le confort et la sécurité. La plupart des autres objets (les chaises, les coussins et les tableaux) sont représentés par paire. Cette représentation contribue à donner une impression de tranquillité, d'ordre et de calme.
Van Gogh réalisera deux autres versions de ce tableau. L'original ayant été abîmé, son frère Théo lui demanda d'en réaliser une copie avant que l'original ne soit restauré. Van Gogh peindra donc en 1889 la deuxième version de La chambre de Van Gogh à Arles.
Bernard Migneaux
www.migneaux.com/prive.html. 
Présentation de l'artiste : 

Bernard Migneaux est né à Laval en France en 1935. Membre de l'Académie Internationale des Arts Georgette Dupouy. 
Autodidacte, il commence à peindre dans les années 1980. Il réside aujourd'hui à Salies-de-Bearn dans le département des Pyrénées Atlantiques. 
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Albert Masri

www.albert-masri.com/masri_2007/a_chambre.jpg
Né le 22 septembre 1927 au Caire, Albert MASRI  fait ses études secondaires chez les Jésuites puis au « lycée français du Caire » pour le (P.C.B ); qui devient par la suite la 1ère année de médecine. Il entre ensuite à la faculté de médecine 

de Montpellier où il reste  jusqu'à la 3ème année. 

Mais l'art l'attire, il décide alors de se consacrer à la peinture et un peu plus tard 

à la sculpture. Il s'inscrit à « la maison des artistes » comme professionnel en 1954.
CHAMBRE D’ÉTUDIANT
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Frédéric Léon
www.ruevisconti.com/ImmeubleNoParNo/17.html. 
http://fr.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9on_Fr%C3%A9d%C3%A9ric

Léon Frédéric, peintre belge né à Bruxelles en 1856 et mort à Schaerbeek en 1940.  En 1871, il entre comme apprenti chez le peintre-décorateur Charles-Albert, et suit les cours du soir à l' Académie de Bruxelles. En 1874, il travaille dans l'atelier particulier de Jean Portaels; l’année suivante il se cotise avec de jeunes peintres pour louer un atelier où ils peuvent étudier le modèle vivant. De 1876 à 1878 il prépare le Prix de Rome qu’il ratera, mais son père lui offre de quoi voyager en Italie toute une année de 1878 à 1879, il fait ses débuts au sein du groupe l’Essor qui réunit des tenants du réalisme. En 1883,il est salué comme un peintre plein de promesses avec son tableau Les Marchands de Craie, trityque , ralliant le modernisme au génie des Maîtres primitifs et durant les années 1890 deviendra un des peintres les plus populaires de Belgique, cité aux côtés de Meunier ou Eugène Laermans.
Antoine Serra

http://www.antoineserra.com/biographie.htm
www.antoineserra.com/Expositions.htm.

http://flicorse.kazeo.com/?page=article&ida=559023
                         Antoine Serra est né en 1908, sur l'île de la Maddalena (Sardaigne). Il arrive à Marseille en 1914, entre à l'école des Beaux Arts en 1921 Du fait de son jeune âge, il doit obtenir une dispense pour suivre des cours "modèle vivant". Il reçoit plusieurs prix en 1923, 1924,1925. Il adhère aux jeunesses communistes en 1926. Deux ans plus tard, il présente sa première exposition avec un groupe d'amis, "les jeunes Peintres" à la Galerie Guibert à Marseille. Il est fondateur du groupe "Les Peintres Prolétariens".       Sa vie étant intimement liée à la peinture, il créé avec ses amis le "Groupe des Amis de Serra" ; le premier Président Charles Moure (Président de la Chambre de Commerce de Marseille) permettra à Serra de peindre librement sans engagement mercantile jusqu'à la fin de sa vie, le 06 mai 1995.


Sites maquettes
Exemple de maquette en pâte à modeler : 

http://www.csdm.qc.ca/scolart/eau/eau.htm
Exemples de modèles en pâte à modeler : http://www.lilibeko.com/pate_a_modeler_smart.htm
Courts métrages PIXAR
Maquette pour plus vieux : 
www.cslactem.qc.ca/temis/lise.html.
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Chambre de Balzac au 19
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Projet «Ma chambre à coucher»

Groupe régional en arts LLL- Guylaine Jacques CSA et Chantal Pepin CSRDN


